

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Газета основана
1 октября 1930 г.

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 222 (14135)

◆ Цена 3 коп. ◆

Четверг, 20 ноября

1986 года ◆

Признаны лучшими

На заводе «Кузбассэлемент» подведены итоги конкурса на звание «Лучший по профессии».

Все участники показали хорошее знание теоретического материала и успешно справились с практическими заданиями. Определить победителей было нелегко, конкурсной комиссии пришлось много потрудиться, прежде чем были названы имена лучших. Первое место с вручением Почетного диплома и денежной премии было решено присудить девяти рабочим, среди которых сборщик цеха № 7 Ф. Т. Кузнецова, автоматчица цеха № 5 К. К. Сахарова, токари цехов № 8 и 9 А. Ю. Ефимов и В. Н. Маслюков.

Т. ЖЕРНАКОВА.
Экономист завода.



Хорошо трудится в Комсомольской вочные материалы. Этого передовой автобазе водитель БелАЗа Сергей Иванович Кондратьев. Он постоянно выполняет месячные задания по перевозке грузов и экономит топливо. На снимке: водитель Сергей Иванович Кондратьев. Фото М. НИКОЛОВА.

УСПЕХ РЕМОНТНИКОВ

В депо погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинскуголь» отлично работает бригада малого периодического ремонта. В феврале 1986 года пришел сюда мастер Ю. Г. Зорко. За короткое время он сумел сплотить коллектив, организовать работу так, что в условиях постоянной нехватки слесарей здесь из месяца в месяц выполняется план ремонта тепловозов. Причем его качество отличное.

Большую помощь молодому мастеру оказал Г. Ф. Петухов, один из бригадиров цеха, ветеран, специалист высшей квалификации. Г. Ф. Пе-

тухов всегда приходит на помощь молодым ребятам, берет на себя самую сложную и ответственную часть ремонта.

За 10 месяцев года бригада семь раз выходила победителем социалистического соревнования в депо.

Отлично владеют своей специальностью слесарь-дизелист С. А. Казьмин, слесарь по ремонту топливной аппаратуры С. И. Кирдянкин. В случае необходимости они могут заменить любого члена бригады. И всегда работают с хорошей отдачей.

З. КУРИЛКИНА.
Инженер по соревнованию.

В УСЛОВИЯХ ЭКСПЕРИМЕНТА

Коллектив цеха № 4 рашвейной фабрики производственного объединения «Томь» с января этого года работает в условиях экономического эксперимента, главная цель которого — внедрение экономически обоснованных норм времени. За десять месяцев пересмотрены и снижены 243 нормы времени на большинстве технологических операций. Сегодня уровень технически обоснованных норм составляет 77,5 процента от их общего числа.

За счет снижения временных норм достигнут экономический эффект в 11 тысяч рублей. Наиболее успешно по новым нормам трудятся передовые швей О. К. Кулакова, А. И. Артищева и Г. В.

Бирюкова. Большую работу по внедрению новшества проводят инженеры-нормировщики Н. А. Круглова, Л. А. Пульнова, технологи цеха В. А. Упорова и А. А. Павлюченко.

Коллектив успешно справляется с производственными планами и социалистическими обязательствами. За 10 месяцев здесь выпущено на 252 единицы продукции больше, чем было намечено, план по производительности труда выполнен на 110,4 процента.

В цехе ведется большая работа по внедрению высокопроизводительного полуавтоматического оборудования.

Н. ЮРЬЕВА.
Инженер по организации соцсоревнования.

Поделились опытом

Вчера наш город принял гостей — слушателей областных курсов повышения квалификации партийных работников. Здесь для заведующих отделами пропаганды и агитации райкомов и горкомов областной партийной организации было проведено практическое занятие с целью показать процесс перестройки в жизни городской партийной организации и всех трудящихся города.

Первая его часть проходила на шахте «Октябрьская», где слушатели познакомились с практикой работы парткома по перестройке идейно-воспитательной работы в коллективе. О некоторых аспектах перестройки марксистско-ленинского образования рассказала заведующая кабинетом политпросвещения А. Ф. Козлова, о роли женсовета в перестройке воспитательной работы — К. М. Морозова, председатель женсовета.

Побывала делегация и на спортивной базе, где посмотрела работу детских спортивных секций. И еще одно промышленное предприятие принимало в этот день делегацию партийных работников области — завод «Красный Октябрь». Цель посещения — показать на примере этого коллектива роль руководителя в процессе перестройки и дей-

ственности наглядной агитации на новом этапе организации работы.

Далеко за пределами города известны успехи наших гимнастов. Разговор о развитии этого вида спорта в Ленинске-Кузнецком состоялся во Дворце спортивной гимнастики, где гости побывали в музее спортивной славы и посетили занятия.

Программой было предусмотрено и посещение музея боевой славы 376-й Кузбасско-Псковской дивизии. Руководитель музея А. Б. Сухачкин на конкретных примерах показал эффективность использования поисковой работы в военно-патриотическом воспитании молодежи.

В ходе практического занятия слушателям областных курсов была представлена возможность увидеть конкретные формы организации досуга трудящихся и юных жителей города. Насколько разнообразны формы индивидуальной работы, гости могли убедиться, посетив молодежное кафе «Садко» и детский подростковый клуб «Снежинка».

В парке имени Горького идеологические работники побывали на спортивном празднике детворы «Белый снег — громкий смех», в программе которого были спортивные состязания команд интерната № 5 и школы и № 2,

игры, конкурсы, санная эстафета, организованные «Снеговиком».

А затем состоялась встреча в городском комитете партии. Первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко осветил тему: «Обеспечение сопряженности идейно-политического воспитания трудящихся с хозяйственной деятельностью, решением конкретных проблем ускорения социально-экономического развития». Секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева сообщила о некоторых направлениях перестройки идеологической работы в свете требований XXVII съезда КПСС.

И завершил программу практического занятия вечер «Русские посиделки». Он проходил в ресторане «Кузбасс». Здесь партийные работники стали участниками старинного русского ритуала — встречи гостей по сибирскому обычаю. Зал ресторана превратился в две русские деревеньки, жителей одной из которых представляли трудящиеся КСК, другой — рабочие завода «Красный Октябрь». Они участвовали в состязаниях «первого парня на деревне» и девиц-мастериц, водили хоровод, в который вовлекли и гостей, слушали старинные русские песни в исполнении ВИА бюро «Досуг» и прославляли свои «деревни».

Гостей ждали накрытые к чаю по русскому обычаю столы, на которых и посуда, и блюда были тоже из заботливой старинки.

В. ВОЛЖАНИНА.

И ЗАТЯНУЛАСЬ СДАЧА

Немалый объем строительно-монтажных работ выполняет хозяйством шахты «Кузнецкая». Так, в этом году на строительство жилых домов в Новом поселке и в подсобном хозяйстве освоено более 80 тысяч рублей. Хозяйством построено и сдано в эксплуатацию общежитие, что на территории шахты. Пусковой стройкой года является в этом году и детский сад на 90 мест. Он возводится в Новом поселке. Но здесь график строительства срывается. Что же тормозит ход работ?

Расснажку по порядку. В теплые летние дни очень медленно велись на объекте работы. Можно сказать, был востой. В какой-то мере, конечно, сказывались некомплектованность стройучастка кадрами (электриками, сварщиками, сантехниками) и отвлечение значительного количества рабочих на подготовку тепловых сетей в жилых домах Соцгорода, ремонт и обслуживание семи котельных, на прокладку нового водопровода и линии электропередачи в поселках шахты.

Тем не менее на строительной площадке детсада протановали даже те, кто был сюда направлен. Особенно медленно велась отделка.

Запомнилось мне выступление бригадира штукатуров И. Т. Туевой на отчетно-выборной профсоюзной конференции, состоявшейся еще в начале сентября. Она с большой озабоченностью говорила делегатам конференции о том, что часто работники стройучастка много вре-

мени теряют из-за нехватки материалов.

И действительно, еще в июне начальник строительного-монтажного участка И. С. Пилуганов начал бить тревогу перед дирекциями: материально-технического снабжения и капитального строительства производственного объединения «Ленинскуголь». И. С. Пилуганов неоднократно

**Внимание —
пусковым
объектам!**

обращался и в депутатский пост Красногорского поссовета за помощью по ускорению строительства детсада. Ведь длительное время на объекте не было пиломатериалов. Своевременно не выделялся и автотранспорт для подвоза песка, бетона, щебня, кирпича, фундаментных блоков и пиломатериалов. Все это срывало запланированные работы.

И вот наступили холода. Поджимают сроки сдачи объекта. На строительной площадке детсада сталолюдно, скомплектованы бригады, сюда направлены ответственные лица по всем видам строительного-монтажных работ.

Срочно подано тепло. Так, в первом корпусе детсада в подготовленную отопительную систему врезан самодельный электрический котел. Во втором и третьем помещениях установлены электрокалориферы и печи — «буржуйки», отапливаемые углем. Во втором помещении

работает бригада штукатуров-маляров Н. Н. Акимов, а в третьем — бригада И. Т. Туевой ведет подготовку к штукатурке стен и потолка. Одновременно плотники настлают полы. Чувствуется, что сейчас дела идут неплохо.

Но впереди еще очень много работ. Во всех трех помещениях детсада до сих пор не смонтированы водопровод, канализация, горячее водоснабжение, не отделаны штукатурно-малярные работы...

12 ноября в комбинате шахты появилась тревожная «молния». В ней говорилось, что накануне на строительстве детсада была сорвана работа из-за отсутствия автотрактора и трактора. Были названы и фамилии виновных. Все они понесли наказание.

Своевременный пуск в эксплуатацию детского сада во многом зависит не только от добросовестного отношения строителей-рабочих шахты, но и от деловой, заинтересованной, помощи со стороны ответственных руководителей дирекции по материально-техническому снабжению (директор В. Г. Шлаев) и дирекции по капитальному строительству объединения «Ленинскуголь», во главе которой В. Н. Михайлец. Сейчас каждый простой людей из-за нехватки того или иного вида материала оттягивает сроки сдачи объекта в эксплуатацию.

И. КУЗНЕЦОВ.
Горный мастер шахты «Кузнецкая», член депутатского поста Красногорского поссовета.

В ПОИЩЕ ИДЕЙ В РАЙОНЕ

ГОДОВОЙ план реализации нефтепродуктов выполнил коллектив Ле-

нинск-Кузнецкой нефтебазы.

Для улучшения снабжения потребителей, экономного расходования горюче-смазочных материалов произведена реконструкция оборудования на объ-

ектах хранения нефтепродуктов. Эти работы выполнены хозяйственным способом. В реконструкции оборудования приняли участие работники нефтебазы

С. НИКОЛАЕВ.

Состоялся пленум Кольчугинского РК КПСС, рассмотревший вопрос «О работе партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей предприятий района по подготовке и переходу на новые условия хозяйствования».

— Новые условия хозяйствования не действуют сами по себе — нужна повседневная, хорошо продуманная организаторская, экономическая и воспитательная работа партийных и профсоюзных организаций, руководителей и экономистов предприятий — такой вывод докладчику, первому секретарю райкома партии Ю. П. Сернову, позволил сделать анализ работы предприятий, перешедших в этом году на более эффективную систему работы.

Наибольший опыт среди них накоплен на заводе «Кузбассэлемент», коллектив которого трудится в новых экономических условиях два года.

— Экономические, материальные и моральные условия побуждают рабочих добиваться наивысшей производительности труда: рост ее к уровню 1983 года составил 126,9 процента, рост объема производства — 123 процента, — говорил на пленуме слесарь завода С. И. Пехтерев. — Инструктальный цех, в котором я работаю, за два года 12 раз выходил победителем соцсоревнования, высоко-

ПРЕОДОЛЕТЬ ИНЕРЦИЮ

квалифицированным работникам установлены надбавки за профессиональное мастерство в размере 16—20 процентов тарифной ставки, по итогам 1985 года выплачено единовременное вознаграждение за профессиональное мастерство в сумме более

заявила Г. Г. Перевезенева, инженер по труду объединения «Ленинскимпром». И подтвердила свою мысль такими фактами: — Один из разделов плана мероприятий по интенсификации производства на 1986—1990 годы предусматривает меры,

чета, — пробелы в работе экономических служб и экономическом образовании трудящихся. Так, 82 опрошенных рабочих объединения «Ленинскимпром» не представляют четко, что такое хозрасчет, отмечал докладчик. Во время работы комис-

С пленума Кольчугинского райкома КПСС

десяти тысяч рублей и по результатам работы за год — более 17 тысяч рублей. Возросли выплаты премий из фонда материального поощрения за выполнение всех технико-экономических показателей.

С учетом опыта предприятий, работающих в условиях эксперимента, на КСК удалось добиться сокращения расходов на вспомогательные материалы при одинаковом выпуске полуфабриката во втором и третьем кварталах в два раза, улучшения качества продукции на 70 и 76 проц. при плане 66. Об этом рассказал В. В. Вайхель, помощник мастера КСК.

— Об экономии стали думать не только ИТР, но и каждый рабочий, — говорил он.

— А мы работать в новых условиях не готовы, —

обеспечивающие сокращение ручного труда. За десять месяцев этого года при плане семь человек высвобождены только три. Аттестация рабочих мест показала, что из 112 только 48 соответствуют требованиям к оборудованию и условиям труда, у ИТР таких только 17 из 52 мест. Об этом же недостатке — устаревшей и маломощной механизации вела речь Н. А. Маркова, секретарь парторганизации чугунолитейного завода.

Это одна из причин. Другие, характерные не только для этих предприятий, были названы в докладе: низкий уровень разъяснительной работы, плохая организация хозрасчета в небольших структурных подразделениях — сегодня только 10 процентов бригад работают с элементами хозрас-

счета по подготовке пленума выяснилось, что даже секретарь парткома шахтоуправления «Кольчугинское» не знал, что шахта с нового года будет работать в других экономических условиях.

Более половины из 13 предприятий, перешедших на хозрасчет, не выполнили в текущем году в полном объеме все технико-экономические показатели. В их числе — швейная фабрика ПШО «Томь», мясокомбинат, гормолзавод, горбытуправление. 54 процента предприятий увеличили численность трудящихся. Эти факты позволили докладчику оценить подготовительную работу к переходу на более совершенный хозяйственный механизм как неудовлетворительную. Ответственность за эти недоработки, подчеркнул Серков, в полной ме-

ре ложится на работников райкома КПСС. Здесь не была разработана программа организационных мер по подготовке к переходу на новые условия хозяйствования. До пленума не было проведено ни одного семинара по этим вопросам с секретарями партийных организаций, районным активом.

Сейчас завершается структурная и экономическая подготовка к комплексному переходу всей промышленности, в том числе автомобильного и железнодорожного транспорта, с начала 1987 года на новые условия хозяйствования.

Выступивший на пленуме второй секретарь РК КПСС Н. П. Беляев обратил внимание актива партийной организации района в связи с этим на следующие задачи: настойчивое внедрение новой техники и прогрессивной технологии, действенный контроль за работой предприятий в новых условиях, авангардная роль коммунистов в решении хозяйственных задач, их расстановка на решающих участках производства, укрепление финансовой дисциплины и др.

В принятом постановлении намечены меры по ускорению процесса перестройки хозяйственного механизма предприятий и организаций, созданию целостной гибкой и эффективной системы управления.

В. КАРАВАЕВА.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕАТАЙП

В субботу состоялся очередной пленум ГК ВЛКСМ. На него собрались члены горкома комсомола, секретари комсомольских организаций, чтобы обсудить ход проведения XXXVII комсомольской отчетно-выборной конференции.

Эту конференцию решено провести иначе, чем прежде. Делегаты смогут в перерывах работы получить ответы на интересующие их вопросы у первых руководителей города.

На пленуме первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Цигельников представил для обсуждения присутствующим отчет о проделанной работе за прошедшее время. Комсомольцы высказали свое мнение, внесли предложения.

Подработанный отчет будет размещен в типографии и роздан перед конференцией каждому делегату.

На пленуме была утверждена секретарем ГК ВЛКСМ, заведующей отделом учащейся молодежи и пионеров, членом бюро, председателем городского совета пионерской организации Л. Толканова.

В. РОССЕЛЬ,
Инструктор
ГК ВЛКСМ.

☆☆☆

Тесную связь стремятся поддерживать члены комитета ВЛКСМ завода «Кузбассэлемент» с ребятами, призванными в ряды Советской Армии.

Недавно в комитет комсомола предприятия пришло письмо из СибВО от Андрея Пушкарева. Он написал его в ответ на поздравительную открытку, которую товарищи отправили в день рождения.

Андрей работал на заводе в цехе № 4 недолго, но друзей у него здесь много. Парень рассказывает о себе, о том, как идет солдатская служба, интересуется делами комсомольцев предприятия.

Т. МИЦКЕВИЧ.

Секретарь комитета ВЛКСМ завода «Кузбассэлемент».

☆☆☆

Одним из самых активных комсомольцев на шахте «Комсомолец» по праву можно считать Петра Лисова.

Более семи лет работает он на участке ВТБ. Честно, добросовестно.

— На него всегда можно положиться — не подведет. В любом трудном деле найдет выход, — так отзываются о нем в коллективе.

С большим желанием Петр берет за выполнение комсомольских поручений и делает все на совесть. Вот уже четыре года комсомольцы участка избирают его своим вожаком. Парень умеет повести за собой ребят. Именно с участка ВТБ больше всего молодежи участвует в спортивных соревнованиях, конкурсах.

За активное участие в общественной жизни Петр Лисов неоднократно награждался почетными грамотами.

Г. ЛУБАГИН,
Секретарь комитета ВЛКСМ шахты.



Из кислых гудронов



Горький. Созданием строительных материалов из отходов нефтеперерабатывающей промышленности — кислых гудронов — занимаются сотрудники НИИ химии Горьковского государственного университета. Совместно с работниками треста «Агродорпрометрострой» они разработали технологию и создали опытно-промышленную установку, на которой производится вяжущее средство для асфальтобетона. Получен битум нового качества и свойства. Он может быть использован с обычным щебнем. Этот материал менее энергоемкий, чем традиционный, технология его приготовления упростилась. Подсчитано, что новая установка может окупить себя за год пять раз.

На снимке: на строительстве дороги применяется асфальт, приготовленный из битума, полученного на новой установке.

Фото В. ВОЙТЕНКО.
(Фотохроника ТАСС).

СЛАГАЕМЫЕ АВТОРИТЕТА

Такая практика дает результаты. В этом году на участке было два нарушения трудовой дисциплины: один человек уволен по статье за пьянку и прогулы, другой переведен на нижеоплачиваемую работу, но действительно все, пожалуй, моральный фактор.

— Из-за таких вот, как ты, даже в праздничной колонне и то в последних рядах пойдем! — эти слова товарищей не могут

приспособление для соединения полиэтиленовых труб для откачки воды. Усилиями его творческой группы решена и другая проблема: 45-метровый перегружатель при проходе горных выработок теперь движется за комбайном по монорельсам. Заменен ненадежный насос на новом комбайне, его переделали из старого И-400 вместо заводского. Вообще, на участке не дремлет творческая

па не по силам. Об этом говорили коммунисты не раз на партийных собраниях.

— Оборудование безнадежно устарело, особенно токарные станки. До каких пор будем мучиться: хронически не хватает подшипников, электродов, листового железа...

— В цехе подъемный кран рассчитан на пятитонный груз, а новые комбайны, даже если их делом пополам, — восемь тонн.

Говорят об этом в надежде, что помогут партком шахты, руководство. Пока замечания остаются на бумаге...

...На виду у рабочих участка забойного оборудования и общественная активность коммунистов. Появилась стенная газета — это постарались А. С. Галуза и В. А. Волнов. Большие надежды возлагают на энергичного нового председателя профкома коммуниста А. И. Буданцева. Он, кстати, поступил в этом году на заочное отделение горного техникума. В составе партбюро шахты и комиссии по борьбе с пьянством М. Ф. Каверзин, В. Н. Щеклеин — заместитель партгруппы, Н. С. Черняев — пропагандист. Словом, поручения есть у каждого, и выполняют их без надрыва, спокойно и деловито.

«Прошу принять меня кандидатом, в члены КПСС. С Уставом и Программой партии ознакомлен», — буквально на днях написал в своем заявлении молодой специалист горнорабочий Владимир Валентинович Шевкунов.

Значит, пример коммунистов партгруппы убедителен.

В. НИКОЛАЕВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: идет перестройка

не подействовать. Разговор прерывает телефонный звонок. Дерябин сказал, что к концу смены комбайн будет в работе.

— Другой покопается, устранил поломку, и чуть техника зашевелилась, уйдет на-гора. Вслед поступает новый вызов: машина, едва врезавшись в пласт, встала...

Это они так, для примера. Вообще-то, среди коммунистов таких нет. Напротив, достоинства каждого из ремонтников хорошо знают на участках, а потому вызовы чаще всего бывают персональными.

— Пошлите Щеклеина, — просят обычно с пятого и девятого участков.

Виктор Николаевич, по их мнению, специалист широкого профиля. И потому верят ему шахтеры, как себе. А если возникает такая необходимость и он принимает решение остановить лаву, все горняки добровольно становятся его «подручными».

Специалист по «узким местам» проходческих бригад — ветеран труда, коммунист Илья Игнатьевич Мышкин. Под его руководством разработа-

мысль: созданы три группы рационализаторов, а заповедями этого стали коммунисты Мышкин, Каверзин, Чурилов. Свое обязательство — внедрять 15 рацпредложений за квартал — рационализаторы выполняют.

Однако не только трудовыми успехами сильна партгруппа. Есть у нее и такая важная особенность: на собраниях говорят коротко, по существу. Все замечания партгрупп берет на учет. Были, например, нарекания: ухидли трое ремонтников задолго до конца второй смены. Разобрались, выяснили причину. Оказалось, не успевают люди на свой автобус — добились, чтобы передвинули им время смены, теперь она совпадает со сменой шахтеров, которых доставляет автобус. И нарушений не стало.

В свое время прозвучало на собрании и такое предложение: упорядочить работу проходческого звена. Сегодня и с этим все в порядке: с помощью партгруппы звено укомплектовано полностью.

Однако есть проблемы, решить которые партгруп-

И ПОРАБОТАЛИ, И ОТДОХНУЛИ

Состоялось одиннадцатое заседание клуба «Проходчик», которое было организовано шахтой «Полысаевская». Его открыл заместитель технического директора производственного объединения «Ленинскуголь» А. В. Ремизов. Он сообщил итоги работы проходческих участков и бригад в этом году. 25 передовых бригад объединения, которые работали в скоростном режиме, дали 40 процентов от общего объема проходки. А какими силами сделаны оставшиеся 60 процентов? 62 комбайновыми бригадами, которые не справляются с планом. Они задолжали более 19 километров горных выработок. Больше всего отстающих бригад на шахте имени Кирова, в шахтоуправлении «Кольчугинское».

Члены клуба «Проходчик» внедряют новинки техники и технологии. Это помогает им уверенно выполнять план. Значит, необходимо помочь отстающим. На заседании было предложено создать при клубе еще одну секцию — «Новатор», а во главе каждой из секций поставить бригадира — наставника и поручить ему подбор оперативных групп помощи, которые будут командироваться в отстающие коллективы проходчиков.

На заседании было сообщено о присуждении премии бригаде А. М. Сучкова, которая на прошлом аукционе брала обязательство пройти 750 метров, а прошла 787.

Руководитель группы «Новатор» при производственном объединении «Ленинскуголь» Ю. П. Коломаров вручил лучшему рационализатору А. М. Волкову с шахты

имени 7 Ноября ценный подарок за активное участие во внедрении новой техники и технологии.

Члены клуба приняли участие в профессиональных конкурсах, играх и

аттракционах. На вечер они, как заведено, пришли вместе с женами.

В конце заседания, которое удалось, состоялся аукцион. На нем были приняты обязательства на ноябрь—декабрь. По угольному забою максимальное обязательство



— пройти 810 метров — взяла бригада А. И. Молокова с шахты «Октябрьская». По смешанному забою — П. И. Корнева с шахты имени 7 Ноября (760 м), по породному — Г. Н. Каргина с шахты имени Кирова (110 м).

В. ТОМИЛОВА.

На снимках: заместитель главного инженера шахты «Октябрьская» В. П. Тащенико вручает подарок в память о рождении пятой дочери; команда шахты имени Кирова.

Фото Н. ГРЕБНЕВА.



Права, которыми ЖЭКи не пользуются

Жилищное законодательство в нашей стране очень гуманно, большие права предоставлены квартиросъемщикам. Есть у них и обязанности: соблюдать правила социалистического общежития, содержать жилье в порядке и своевременно платить за него. Но когда дело доходит до квартплаты, не каждый почему-то вспоминает о своих обязанностях квартиросъемщика. На сегодняшний день только по УЖКХ объединения «Ленинскуголь», например, задолженность жильцов по квартплате составила 64,5 тысячи рублей!

И вот тут-то настойчивость и принципиальность должны проявлять работники ЖЭКов, ЖКО, домоуправлений. Ведь недополученные средства — это неприсвоенные механизмы и техника, неотрестрированное жилье, несвоевременная выдача заработной платы. Нужно постоянно держать под контролем внесение жильцами квартирной платы, ежемесячно подводить баланс и принимать меры к тому, чтобы долг не рос, как снежный ком. Для этого есть у ЖЭКов такое право: заручившись исполнительной надписью нотариуса, требовать взыскания долга с квартиросъемщи-

ков по месту их работы. Два месяца неуплаты — и можно предъявлять иск. Это дисциплинировало бы: кому приятно чуть ли не ежемесячно фигурировать в списках «штрафников»? А если человек оставил производство, это тоже сразу бы вскрылось. Сигнал участковому уполномоченному — и мили-

у него в основном неблагоустроенное, квартплата за него мизерная. Это по скольку же лет жильцы копили долг?!

Но в ЖЭКе № 4 хоть в этом году зашелвились. А в ЖЭКе № 1, видимо, задолжники перевелись, так как за исполнительными надписями его работники в нотариальную

нотариальной конторе не показывались.

А ведь у ЖЭКов есть еще одно право: за систематическое невыполнение жильцами своих обязанностей ходатайствовать перед судом об их выселении. Уж если человек лет пять не работает, за квартиру не платит, пьет, скандалит, мешает соседям — можно ли его держать в доме? Но, во избежание перегибов, принятия поспешных, необоснованных решений, закон предусматривает применять эту санкцию лишь после систематической работы с жильцом, неоднократных предупреждений, ряда наказаний административными органами. А работать с жильцами ЖЭКИ и ЖКО не хотят. Вот и накапливается долг в сотни рублей, страдают дети от пьянства родителей (ведь известно, что не работают в основном те, кто пристрастен к спиртному).

Начальники ЖЭКов привыкли жаловаться на дисциплинированность жильцов. Но при этом они забывают о том, что дисциплина крепка только там, где есть контроль и спрос. И в первую очередь спрос — с себя.

Р. СИТОХИНА,
Нотариус.

Родному городу — нашу заботу!

ция взялась бы за лодыря, заставила трудоустроиться, не позволила сидеть на шее у государства. Да и о задолженности сам разговор стал бы излишним.

Однако, имея такое право, ЖЭКИ им почти не пользуются. По пять—семь лет не платят отдельные квартиросъемщики за эксплуатацию государственного жилья. Так, ЖЭК № 4 в декабре 1985 года представил документы для исполнительной надписи на взыскание задолженности с квартиросъемщика В. К. Полухина (улица Менжинского, 17 — 6), который не платил за жилье с января 1982 года. Всего же в текущем году этот ЖЭК предъявил счет 434 квартиросъемщикам на общую сумму более 49 тысяч рублей. При этом следует учесть, что жилье

контору не обращаются. Всего дважды — 15 апреля и 11 июня — обратились к помощи нотариуса работники ЖЭКа № 2. Хотя злостные неплательщики среди их жильцов наверняка выявлены не все.

Неплохо работает по взысканию задолженности за квартплату ЖКО треста «Ленинскпромстрой» (начальник Л. С. Токарь). Оттуда регулярно поступают документы для несения исполнительной надписи. А вот про ЖЭК № 1 УЖКХ горисполкома этого не скажешь. Здесь общая задолженность по квартплате составила более 20 тысяч рублей, а иск предъявлен только на 2 тысячи рублей. С июня текущего года и начальник ЖЭКа Л. М. Снягина, на ее подчиненные в

лю в личное пользование. Сумма, необходимая на капитальный ремонт, в данном случае превышает сметную стоимость дома.

Т. ХВАЩЕВА,
Начальник ЖЭКа № 5.

После наших выступлений

„Двадцать лет без ремонта“

В заметке «Двадцать лет без ремонта» («Ленинский шахтер», № 188) говорилось о том, что дом № 44 по улице Технической пришел в ветхое состояние, квартиросъемщи-

ца просит произвести капитальный ремонт. Будет создана оценочная ко-

миссия, которая определит стоимость дома для продажи его наймодате-

К 275-летию со дня рождения М. В. Ломоносова

ВЕЛИКИЙ ПРОВИДЕЦ

... В свердловской краевой библиотеке хранится уникальный экземпляр одной из книг «Полного собрания сочинений Михайло Васильевича Ломоносова, с приобщением жизни сочинителя и с прибавлением многих его нигде не напечатанных творений». Эта книга в кожаном переплете была издана в Петербурге без малого 200 лет назад, в 1794 году. Есть и другая, хранящаяся в этой библиотеке, еще более редкая ломоносовская книга, изданная почти на три десятка лет раньше. Именуется она так: «Первые основания металлургии или рудных дел». Написанная в период бурного развития русской горнозаводской промышленности, книга освещает многие стороны горно-металлургического дела. Прежде всего в ней рассматриваются свойства различных металлов, способы их получения и ряд других теоретических и практических вопросов.

Ломоносов отмечал большое разнообразие минеральных богатств России: «...не должно сомневаться о доволестве всяких минералов в Российских областях, но только употребить доброе прилежание с требуемым знанием». Этому труду М. В. Ломоносова было суждено стать первым и на многие годы единственным руководством, к которому обращалось не одно поколение горняков, ибо оно содействовало изучению кадра и развитию горнорудной и металлургической промышленности, в частности, на Урале.

В целях выявления и освоения природных богатств России Ломоносов в 1761 году подал в сенат доносшение с проектом привлечь население горнозаводских районов страны к повсеместному сбору руды и присылке в Петербург образцов минералов. Ученый обратился также к заводчикам, рассчитывая на их заинтересованность. Это обращение называлось: «Известия о сочиняемой Российской минералогии». Перед нами подлинный его текст, отпечатанный в Петербурге 20 декабря 1763 года. Именно этот документ в начале 1764 года рассылался в горнозаводские районы страны.

Расчет Ломоносова оправдался: этот документ-запрос получил отклик, и прежде всего на Урале.

Но не суждено было Ломоносову полностью изучить присланные образцы руд, написать и издать задуманную «Российскую минералогию». Преждевременная его смерть оборвала все начинания в этом грандиозном деле. Однако призывы ученого вызвали необходимость изучения горнорудного дела на местах.

Сочинения Ломоносова по горной науке положили начало углубленному и систематическому изучению минералов и руд не только на Урале, Алтае, но и в других рудных районах России, а также собира-

нию коллекций и другим ценным начинаниям. А все это послужило базой для написания книг, руководств и учебников.

Более полно идеи Ломоносова были осуществлены значительно позже в работах русских и советских ученых — В. М. Севергина, А. П. Карпинского, А. Д. Архангельского. Ломоносовские предвидения о нахождении минералов, разработанная программа геолого-минералогического изучения России получили свое развитие и подтверждение в трудах А. Е. Ферсмана, В. И. Вернадского, Е. С. Федорова. Труды этих ученых свидетельствуют о преемственности в русской науке. Прогнозы Ломоносова помогли советским людям овладеть богатствами Кольского полуострова, Сибири, Урала.

Вся жизнь великого ученого и его практическая деятельность свидетельствуют о глубоком патриотизме, любви к Отечеству. Строки его сочинений проникнуты верой в человека, стремлением все силы направить на мирные цели до освоения богатств земли, морей и океанов. Например, в работе «Рассуждения о большой точности морского пути» он пишет: «О, если бы оные труды, попечения, иждивения и неисчетное многолюдство, которые войска похищают и истребляет, в пользу мирного и ученого мореплавания употреблены были, то бы не токмо неизвестные еще в обитаемом свете земли, не токмо под неприступными полками со льдами соединенные береги открыты, но и дна бы морского тайны рачительным человеческим списанием, кажется, исследованы были!».

Тема сохранения мира широко проходит в литературном творчестве Ломоносова. Вот его поэтические строки:

Российска тишина
пределы превосходит
И льет избыток свой в
окрестные страны:
Воюет воинство Твое
против войны;
Оружие Твое Европе
мир приводит.
Во многих одах им
высказывается предупреждение врагам Отечества:

Обширность наших
стран измерьте,
Прочтите книги славных
дел
И чувством собственным
поверьте:
Не вам подвергнуть
нам предел.
А вот выдержка из ломоносовской речи на публичном собрании Академии наук (6 сентября 1757 г.), которую он заканчивает следующими словами: «И, взирая на военный во всей Европе пламень... строитель мира укроит пламень войны дождем благодати и мир свой умирит твоим мироскательным воинством». Как современно звучат эти слова великого нашего соотечественника, патриота, поборника мира.

И. ТРУТНЕВ.
(АПН).

ВМЕСТЕ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

Женсовет шахты «Октябрьская» работает в тесном контакте с педагогическим коллективом школы № 29 и инспекцией по делам несовершеннолетних Октябрьского района. Они сообща решают вопросы, касающиеся воспитания школьников, предупреждения правонарушений, работают с родителями. Недавно они провели совместное родительское собрание в актовом зале шахты.

Речь шла об итогах рейда, который был проведен накануне. Цель рейда — выявить, все ли родители подростков знают, где находятся и чем занимаются их дети по вечерам. Рейдовая бригада посетила семьи Фарафонтных, Аредаковых, Бекбауловых и Криушовых, чьи сыновья-четверокурсники недавно

проникли через окно в лабораторию шахты, испортили там оборудование почти на 4 тысячи рублей. Выяснилось, что даже из этого ЧП горе-родители не сделали никаких выводов. Они спокойно спали в то время, как сыновья находились вне дома. Зашли участники рейда в некоторые другие квартиры, хозяева которых также не контролировали досуг своих детей в вечернее время, беседовали со взрослыми, предупреждали о возможных последствиях такой беспечности.

Инспектор ИДН Т. К. Петрова, педагоги, выступая на собрании, говорили о том, что правонару-

шения, преступления лучше предупредить, чем потом пожинать их плоды, приводили убедительные примеры, Петрова познакомила собравшихся с оперативной обстановкой в районе.

Равнодушных не было. Большинство родителей, о чьих детях шла речь на собрании, работают на шахте «Октябрьская», в поселке почти все знают друг друга. Поэтому разговор шел живой, заинтересованный.

Теперь подростки, поведение которых беспокоило членов рейдовой бригады, взяты под контроль женсовета. Комиссия содействует школе, руководимая Э. С. Хальпуковой, будет и впредь следить за их воспитанием.

К. МОРОЗОВА.
Председатель женсовета.

За здоровый быт

Каждый, кто входил в прошедший субботний день в фойе ЦДК, был приятно поражен. Глаза разбегались от искусно оформленных выставок, на которых были сосредоточены произведения прикладного искусства: вышитые ковры, кружевные салфетки, платки, воротнички.

Здесь же, на столах, красовались торты, пирожки, печенье, изготовленные

участницами слета женщин. Гостеприимные хозяйки угощали всех, рассказывали, как что готовить.

На снимке: (слева направо): председатель женсовета шахты «Октябрьская» К. М. Морозова и члены женсовета Л. А. Уфимцева, Н. В. Бушуева, Н. А. Лошакова у своего стенда.

Фото В. КИРИЛЛОВА.



Каждый, кто входил в прошедший субботний день в фойе ЦДК, был приятно поражен. Глаза разбегались от искусно оформленных выставок, на которых были сосредоточены произведения прикладного искусства: вышитые ковры, кружевные салфетки, платки, воротнички.

Здесь же, на столах, красовались торты, пирожки, печенье, изготовленные

участницами слета женщин. Гостеприимные хозяйки угощали всех, рассказывали, как что готовить.

На снимке: (слева направо): председатель женсовета шахты «Октябрьская» К. М. Морозова и члены женсовета Л. А. Уфимцева, Н. В. Бушуева, Н. А. Лошакова у своего стенда.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

СПОРТ Третье место „Юности“

Около недели в Новосибирске проходили традиционные соревнования по футболу. В этих состязаниях приняли участие 17 детских команд.

Команда «Юность» шахты «Комсомолец» под руководством тренера Александра Макарова успешно выступила на предварительном этапе соревнования.

В своей подгруппе наши ребята выиграли три матча. Дважды они с одинаковым счетом (2:1) нанесли

поражение сверстникам из городов Татарска и Ордынска. Затем одержали убедительную победу (3:0) над футболистами из города Болотное и сыграли вничью с командой «Родина» из Новосибирска.

Набрав семь очков, «Юность» заняла первое место в подгруппе и вышла в финал, где выступила менее успешно.

Из-за болезни и травм в последних двух матчах не смогли выступить не-

сколько сильных футболистов, что и сказалось на результатах игр. Сыграли вничью с «Зарей» (1:1) и проиграв «Академику» (обе команды из Новосибирска), «Юность» заняла третье место. Команда награждена памятными дипломами и вымпелом. А победителем турнира стала команда «Академик».

А. БЕРЕЗА.
Наш внештатный корр.

НОВЫЕ КНИГИ

Просим выкупить очередные тома собраний сочинений:
Ленин В. И. — 7-й том,
Маркс К. — 4-й том,
Аксаков С. — 3-й том,
Бальзак О. — 9-й том,
Библиотека фантастики — 1-й том,
Бондарев Ю. — 4-й том,

Венок славы — 11-й том,
Жариков А. — 3-й том,
Тихонов Н. — 7-й том,
Толстой А. — 10-й том,
Соколов - Микитов — 3-й том,
Софронов А. — 5-й том,
Фолкнер У. — 3-й том,
Чехов А. — 10-й том,
Шолохов М. — 7-й том.
Можно купить собрание сочинений В. Брюсова в семи томах.
Наш адрес: пр. Кирова, 26, магазин «Книги».

Стол находок

В районе дирекции строящихся предприятий найдены деньги. Обращаться к А. Г. Чурину по адресу: пр. Кирова, 83—43.

Найдена сберегательная книжка на имя И. И. Карпенко. Обращаться к А. И. Борзенко по адресу: ул. Днепрова, 13—5.

Редактор **С. П. БАРАНОВ.**

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ОБВИНЯЕТСЯ СВАДЬБА (10, 11.40, 16, 18.10, 21.30). ПОД ЗНАКОМ ОДНОРОГОЙ КОРОВЫ (14.15).
Кинотеатр «Родина»
ПРЕЖДЕВРЕМЕННОЕ ЛЕТО (11, 15.30, 19.30, 21.30). ПОД ОГНЕМ (17). ЧТО С ТОВОЮ ПРОИСХОДИТ? (9.30, 14).

Кинотеатр «Сибирь»
ПО ГЛАВНОЙ ЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ (16, 20). ПРЕОДОЛЕНИЕ (12, 18, 22). СОЛДАТСКАЯ СКАЗКА (10, 14).
Кинотеатр «Рассвет»
ПЕТЕРС (14). ПРИВАЛОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ (17, 20).
Кинотеатр «Строитель»
ОТКРОЙТЕ, ПОЛИЦИЯ! (18, 20). ИВАНКО И ВОРОНИЙ ЦАРЬ (16).
Центральный ДК И НА КАМНЯХ РАСТУТ

ДЕРЕВЬЯ (2 серии) (16). РАДУГА (19).
ДК имени Ленина МОЯ МАЛЕНЬКАЯ ЖЕНА (18, 20).
Клуб «Дружба» НА ЯСНЫЙ ОГОНЬ (17, 19).
Клуб шахты «Комсомолец» РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ (17, 20). ТИГРЕНОК НА ПОДСОЛНУХЕ (11).
Клуб «Горномонтажник» ЗАВЕЩАНИЕ (19, 21).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
ДЛЯ ГОРОДСКОЙ ИНФОРМАЦИОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ СТАНЦИИ — заместителя начальника станции по статистике, экономиста по статистике, операторов и учеников операторов, водителя на автомашину УАЗ-4696.

ремонту двигателей внутреннего сгорания, слесарей по ремонту агрегатов, токарей, сварщиков, электриков по сети. Требуются также: начальник отдела эксплуатации, начальник автоколонны, начальник ОТК, контролеры, воспитатели и няни для детского сада.

Для ПАП № 1 — водителей категории «Д» для работы на автобусах, мотористов по

ремонту двигателей внутреннего сгорания, слесарей по ремонту агрегатов, токарей, сварщиков, электриков по сети. Требуются также: начальник отдела эксплуатации, начальник автоколонны, начальник ОТК, контролеры, воспитатели и няни для детского сада.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА!

Исполком Октябрьского районного Совета народных депутатов приступил к разработке мероприятий по благоустройству и озеленению района, которые будут утверждены на сессии районного Совета в марте 1987 года.

Исполком обращается к депутатам, руководителям предприятий, ко всем жителям района с просьбой подавать свои предложения по адресу: 652527 г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Кремлевская, 10, Октябрьский райисполком с пометкой «К сессии районного Совета».

ОКТЯБРЬСКИЙ РАЙИСПОЛКОМ.

КУЗВАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием олушателей в г. Ленинске-Кузнецком на вечерние шестимесячные подготовительные курсы для желающих поступить в институт в 1987 году.

Плата за весь курс обучения, 30 рублей, оплачивается почтовым переводом по адресу: 650099, г. Кемерово-99, расчетный счет № 00141725 в Кемеровском горууправлении Госбанка, КузПИ, за подготовительные курсы.

СНИМУТ

Молодая семья из трех человек снимет квартиру. Телефон 2-35-96.

МЕНЯЮТ
Однокомнатную благоустроенную квартиру в центре города (есть горячая вода) на двухкомнатную благоустроенную от центра до микрорайона. Обращаться: пр. Кирова, 58—37.

Коллектив агентства «Союзпечать» скорбит по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС с 1951 года
МАРТЫНЕНКО
Валентин Ильичич и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной

НА ЕЛКУ НОВОГОДНЮ!

Если вы собираетесь встретить Новый год в семейном кругу у новогодней елки, вам уже сейчас необходимо побеспокоиться о наряде для сказочной лесной красавицы.

Сделать ее праздничной и нарядной вам помогут магазины № 6, 8, 9, 11, 17, 22, 23, 25, 28, 29, 34, 43, 48, 55, которые проводят расширенную продажу елочных игрушек и украшений с 15 ноября по 30 декабря.

ДЕШЕВО И ДОБРОТНО
Во всех магазинах, торгующих товарами по сниженным ценам, произведена переценка товаров на 60 процентов (кроме тканей и товаров, уцененных на 5 сентября текущего года).

Одновременно сообщаем, что в магазинах, торгующих швейными изделиями, имеются в продаже куртки, уцененные на 50 процентов (выпуск по 1983 год включительно), на искусственной кожи, плащевых и капроновых тканей.

Посетите наши магазины!

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

22, 23 ноября на центральном рынке города проводится расширенная продажа промышленных товаров достаточного ассортимента.

Приглашаем за покупками!

Оре «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.

РАЗНОЕ

Утеряны доверенности № 237, 238, выданные СДРСУ № 7 на имя Иванова Александра Анатольевича, считать недействительными.

Утерянный аттестат о среднем образовании Ф № 501543 на имя Коноваловой Татьяны Николаевны считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 247137 на имя Сипаева Сергея Владимировича считать недействительным.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 15. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-09, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225.
ОП 20867. Заказ № 12271

Инд. 51915, Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского облсполкома. Согласно договору «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода. По доставке газеты звоните в узел связи по телефону 2-01-55. По качеству печати обращайтесь в полиграфическое производственное объединение по телефону 2-07-19.